地

区

各

力

好十

四

规

划

收官

中

蔡奇看望慰问北戴河暑期休假专家

新华社北戴河8月3日电 受 习近平总书记委托,中共中央政治局常 委、中央书记处书记蔡奇3日在北戴河 看望暑期休假专家,代表党中央、国务院 向全国各条战线、各个领域的广大专家 人才致以诚挚问候。

蔡奇指出,专家人才是党和国家的宝 贵财富。党的十八大以来,以习近平同志 为核心的党中央把人才工作摆在治国理 政的重要位置,全面加强党对人才工作的 领导,深入实施人才强国战略,一体推进 教育科技人才事业发展,形成了人才辈 出、人尽其才、才尽其用的生动局面。 习近平总书记始终关心牵挂专家人才,激 励广大专家人才锐意创新、勇攀高峰。新 征程上,以中国式现代化全面推进强国建 设、民族复兴伟业,为广大专家人才干事 创业提供了广阔舞台。希望专家人才深 入学习贯彻习近平新时代中国特色社会 主义思想,全面贯彻落实党的二十大和二 十届二中、三中全会精神,深刻领悟"两个 确立"的决定性意义,增强"四个意识"、坚 定"四个自信"、做到"两个维护",大力弘 扬科学家精神,主动肩负起时代重任,开 拓进取、拼搏奋斗,为建设教育强国、科技 强国、人才强国,推进党和国家事业发展 作出新的更大贡献。

党中央、国务院邀请优秀专家代表 到北戴河休假,是党和国家人才工作的 一项重要制度性安排。今年休假活动的 主题是"建功新时代",参加休假活动的 有高科技领域、哲学社会科学领域专家

中共中央政治局委员、中央组织部 部长石泰峰,国务委员谌贻琴参加看望

周围人不小心说漏嘴。为了瞒住老人,

邻里街坊有了默契,从不和奶奶提"去

当兵的孙子",县里也尽量不在显眼地

馆,讲解员向记者讲述了另一个关于守

在南溪村被反动的大刀会抓捕。大刀

会没有发现叶飞的身份,同意村民连坐

担保,付500块大洋便放人。危难关

头,村民有的卖地、有的卖粮、有的卖牲

畜筹钱,村里9户人家冒死在具保文书

份,疯狂报复具保的村民。村民施脓

禄被捕后守口如瓶,敌人恼羞成怒,将

为大伙认定,共产党可以救中国。"说

着,讲解员唱起一首动听的畲族民

歌:"日头出来照廊前,照得畲家红艳

艳。畲村有了共产党,山哈日子亮又

歌声悠扬,勾起更多往事——

小分队为掩护主力部队转移,在虎贝镇

百丈岩陷入重围。最后的9名战士弹

所在的桃花溪村,当地村民至今保留着

每年农历五月廿三不办喜事的传统。

几十年前的这一天,为了掩护游击队转

移,桃花溪村13人献出生命。从此,这

们始终不离不弃。"结合深化政治整训

开展讨论辨析时,宁德军分区一名领导

深有感触,"一支始终保持纯洁清澈的

到过各地网友给陈祥榕送花的订单。

在屏南县革命烈士陵园,记者看到一个

花篮上挂着一张"拼单"卡片,上面写着

"清澈的爱,只为中国",落款来自汾阳、

士献上几支白菊,女店主说着说着眼圈

到许多大单——清一色都是菊花。女

店主还纳闷,又不是清明,怎么买花的

那么多?得知陈祥榕牺牲的消息后,她

恍然大悟,却一直自责:"要知道花是给

店时,电视里正播放着子弟兵抢险救灾

的新闻。女店主连连点赞:"解放军啊,

英雄的,说什么也不能收钱!"

都和陈祥榕一样'敢当'!"

的一句方言。

在街边一家花店,得知我们想给烈

迎回陈祥榕骨灰那年,花店突然接

近段时间,多地连降暴雨。离开花

"敢当",正是当地群众夸赞陈祥榕

(采访得到胡强、徐文涛、甘雪健、

"那时革命处于低谷,但群众对我

这些年,屏南县城的花店几乎都收

尽粮绝纵身跳崖,全部壮烈牺牲。

个日子成为村里的忌日。

队伍,才能赢得群众拥护。"

武汉、杭州、北京4个城市。

红了。

南方三年游击战争时期,一支红军

中国工农红军闽东独立师陈列馆

几天后,敌人得知叶飞的真正身

为什么老百姓甘愿奋不顾身?"因

上摁下手印,成功救出叶飞等人。

在福安市月屏山的闽东革命纪念

1933年,还是地下党员的叶飞等人

方放置英雄照片。

护的故事一



8月3日,张官高速控制性工程洞庭溪沅水特大桥主桥顺利合龙,为2026年全线通车奠定了坚实基础。据了解,洞庭溪 沅水特大桥位于湖南怀化市沅陵县境内,全长1707米,主桥长800米,为双塔单跨悬索桥。图为当日拍摄的施工中的张官 高速洞庭溪沅水特大桥(无人机照片)。 新华社记者 陈思汗摄

(上接第一版)

"一玉口中国,一瓦顶成家。都说 国很大,其实一个家。"多少年来,千千 万万个"小家",为了祖国这个"大家", 选择踏上同样艰辛的道路。

一份份"清澈的爱",被敬重,也被 传递。

听说英雄的母校、祥榕中学地势较 高,学生饮水有困难,一位台湾商人捐 赠了两卡车矿泉水。采访时,校长动情 地说:"爱国是最大公约数。这份'清澈 的爱',温暖着每个中国人,也凝聚着每 个中国人。"

在屏南县人武部工作20多年的黄 儒祯记得,那一年,《解放军报》报道了 新时代卫国戍边英雄群体事迹后,屏南 县报名应征人数远超往年。至今"参军 热"还在持续,一名陈祥榕的初中同学 带着两人合影报名应征,一名和陈祥榕 一起入伍的战友,退伍后又"二次入伍" 奔赴高原……

越危险,越向前;愈艰苦,愈坚定。 把这一份份"清澈的爱"汇聚起来,我们 的队伍就能无往不胜。

一块纪念碑,见证万千 英雄儿女——

祥榕不是一个人,而是 一支长长的队伍

陈祥榕旧居的卧室,仍保留着原 来的陈设,书柜里放着一套《福建英烈

这些年,不断有人联系人武部,希 望给英雄的家人捐助钱物,陈妈妈都拒 绝了。她唯一收下的,就是这套书。

记者细细翻看,书里记载着另一位 "陈祥榕"的英雄事迹:1934年,曾任中 国工农红军闽东第十三独立团政委的 陈祥榕因叛徒出卖被捕。敌人对他威 逼利诱,陈祥榕拍案而起:"要杀便杀, 何必多言。"烈士牺牲时,年仅24岁。

"祥榕不是一个人,而是一支长长 的队伍。"姐姐陈巧钗回忆,有一次部队 安排妈妈疗养,在疗养院,她和妈妈结 识了不少烈属。烈属们的平静坚强,让 她和妈妈很受触动。"那么多人可以为 国牺牲,祥榕不孤单!"

驱车从屏南县城向东北10公里, 我们来到古村棠口。两条清溪在这里 交汇成碧绿的棠溪,古村就枕于溪口

1938年,这里的乡亲扶老携幼,送 新四军六团北上抗日。81年后,陈祥榕 在新四军六团北上抗日纪念碑前郑重 宣誓,奔赴祖国边陲。

堂姐陈巧萍回忆:"祥榕念五年级 的时候,我带他来玩,他就缠着我问新 四军的故事,我给他念了背面的碑文。 听完,他像个小大人一样,攥紧拳头说: '我也要做英雄!'"

"这是一支经历了南方三年游击战

争的队伍。"为我们讲解的屏南县委党 校吴靖老师说,很多官兵的战友亲人倒 在敌人屠刀下。可就是这样一支背负 血海深仇的队伍,为了抗日救国,坚决 听党指挥,放下仇恨接受整编。

棠口村保留着一片建于100多年 前的西洋建筑群。建筑的资金,来自于 屈辱的庚子赔款。当年,新四军六团借 住这里,边整编边整训。正是思想上的 整训,让官兵懂得了为什么而战、为什

通过整训,队伍清除了害群之马。 指着纪念碑上六团的人员名单,吴靖 说:"你看,三营营长的名字空着。"那是 当地群众嗤之以鼻的一个名字-

当时,三营营长穿上国民党军服后 得意忘形,在老街聚众喝酒、耀武扬 威。团长叶飞严厉批评了这名营长的 做派,可他非但不思悔改,还连夜叛逃,

"就像村口的清溪,有杂质,就要及 时清理。"村里老人介绍,棠口整训20 多天,新四军赢得了群众支持。为了给 常年打游击的将士们补钙壮骨,村民买 空了周边几个县城的黄豆,为新四军制

清清白白的豆腐,滋补着战士的身 体,也滋养着这支队伍的灵魂。"陈母问 勇",是母亲对儿子的期待,何尝不是人 民对这支军队的期盼?

第83集团军某旅官兵曾到这里 寻根,官兵提供的一组数字让吴靖印 象深刻:从闽东走来,这支队伍历经 1700多场战斗,牺牲26000多名英雄 儿女。旅里的英烈墙上,有名可查的 烈士只有6000多名。最新镌刻上的, 是执行维和任务牺牲的战士李磊和杨

追寻这支队伍的足迹,记者看到又 一次薪火相传——2022年,卫国戍边英 雄肖思远的弟弟肖荣基参军入伍来到 该旅,因为表现优异,他不仅晋升军士, 还荣立三等功。

"清澈的爱"生生不息。肖荣基的 床头,贴着一句自勉的话——我要接过 哥哥手中的钢枪继续前进!

全县人民默契守住一个

人民对子弟兵的爱, 也是那样清澈

在屏南县,尽管英雄事迹家喻户 晓,但除了人武部、烈士陵园等几处有 陈祥榕的照片,其他地方却很难看到。 这让记者有些意外。

"祥榕生前和奶奶最亲,奶奶年纪 大了,大家不想让老人知道祥榕已经牺 牲了。"陈祥榕的堂姐陈巧贞含泪为记 者解开了疑惑---

奶奶平时不看新闻也不用手机,家

和基础研究领域青年人才等。

步入8月,距离"十四五"规划收官 不足半年。

面对更趋复杂严峻的外部环境,各地 区各部门统筹国内经济工作和国际经贸 斗争,干字当头、迎难而上,着力稳就业、 稳企业、稳市场、稳预期,扎实推进高质量 发展,奋力打好"十四五"规划收官战。

夯实经济回升向好基础

近期,"十四五"规划的102项重大 工程之一——叶巴滩水电站引水发电系 统工程主厂房6台机组完成发电机层混 凝土浇筑,全面进入机电安装阶段。

重大项目是经济发展的"压舱石"。 近期以来,各方从完善投融资机制、强化 工程运行管护等方面发力,抓紧推进 102项重大工程建设,以实现年底前全 部完成规划目标。

临近收官,各项发展任务时间紧、任

"要正确把握形势,增强忧患意识, 坚持底线思维,用好发展机遇、潜力和优 势,巩固拓展经济回升向好势头。"7月 30日召开的中共中央政治局会议提出 明确要求。当前要狠抓政策落实,努力 把各方面积极因素转化为发展实绩。

针对需求不足的突出症结,近期政 策持续加力:

中国人民银行等六部门发布《关于 金融支持提振和扩大消费的指导意见》, 推出19条重点举措。今年第三批消费 品以旧换新资金已于近日下达,按计划 将于10月下达今年第四批690亿元超长 期特别国债资金。

超1.8亿户经营主体是中国经济的力 量载体。面对外部不稳定性、不确定性增 加,各地积极行动,帮助企业应对挑战:

河北成立"企业服务团",一企一策 解难题;上海选取企业需求迫切、部门协 同推进要求高的十个事项进行攻坚突 破;山东组织海外经贸洽谈活动,对接海

就业是民生之本。7月9日,国务院 办公厅印发的《关于进一步加大稳就业 政策支持力度的通知》对外发布,从支持 企业稳定就业岗位、优化就业服务等7 方面提出政策举措。

国家发展改革委国民经济综合司司 长周陈表示,将持续发力、适时加力实施 好已部署的各项政策举措,保持政策连 续性、稳定性,增强灵活性、预见性。

着力塑造发展新优势

上海黄浦江畔,大模型创新生态社 区"模速空间"正在以"加速度"生长。

这一人工智能创新高地吸引了阶 跃星辰、无问芯穹等百余家企业落地生 根。一批批年轻人持续攻坚模型算法、 数据语料等人工智能领域核心技术和

为了帮助"模速空间"企业快速成 长,上海多家金融机构正在研究基于知 识产权、技术能力评估等要素,提供特色

抢占人工智能这一全球科技竞争的 新高地,各地近期连出实招:

湖北设立规模为100亿元的人形机 器人产业投资母基金,浙江加大对人工 智能产业项目等方面的奖补力度,广东 成立人工智能与机器人产业联盟……

以科技创新推动产业创新,以产业 升级构筑新优势,将为高质量发展提供 坚实支撑。"十四五"规划纲要分领域阐

述经济社会发展的重点任务,"坚持创新 驱动发展,全面塑造发展新优势"篇章位 居其首。

全球单机功率最大直驱型漂浮式风 电机组下线,中国千比特超导量子计算 测控系统完成交付,我国完全自主研制 的大型水陆两栖飞机 AG600"鲲龙"获 颁生产许可证……聚焦国家战略需求和 产业发展需要,一批重点科技项目稳步

各地积极探寻突破口,在更好推动 新旧接续中发展新质生产力:河南着力 提升超硬材料、现代农机装备集群产业 规模和技术水平,安徽加快布局新能源 汽车、量子信息等新赛道,海南重点发展 现代种业、航天产业等产业……

发展新质生产力,离不开金融支 持。中国人民银行有关负责人表示,人 民银行已将科技创新和技术改造再贷款 规模从5000亿元扩大到8000亿元,还将

扩大再贷款支持领域以及优化再贷款政

从创新科技信贷产品和服务,到拓 宽债券融资渠道,广州、天津等多地出台 新政策,推动更多金融资本投早、投小、 投长期、投硬科技。

'各方政策持续发力,加强资金、技 术、人才等要素保障,推动创新链与产业 链无缝对接,将持续激发高质量发展的 强劲动能。"国家发展改革委宏观经济研 究院研究员张林山说。

坚定不移深化改革开放

"十四五"时期,发展进入新阶段,改 革到了新关头。近期以来,重点领域改 革不断向纵深推进:

《跨电网经营区常态化电力交易机 制方案》获批,明确今年将实现跨电网经 营区交易常态化开市。中办、国办对外 发布《关于深入推进深圳综合改革试点 深化改革创新扩大开放的意见》,进一步 支持深圳建设中国特色社会主义先行示 范区。国家发展改革委将制定《妨碍统 一市场和公平竞争行为防范事项清单》。

实施新版市场准入负面清单、制定 招标投标等重点领域公平竞争审查指 引、开展破除地方保护和市场分割专项 行动……各地加快建立健全制度规则, 激发经营主体活力。

"党的十八届三中全会提出的改革 目标任务总体如期完成。"国家发展改革 委副主任李春临说,将聚焦深层次矛盾 和问题,紧咬牙关、全力攻坚,确保党的 二十届三中全会部署的各项改革举措落 地见效。

向改革要动力,向开放要活力。

境外团组观展参会是上届2倍多, 现场共签署合作协议、达成合作意向超 过6000项 …… 不久前闭幕的第三届链 博会人气更旺、交流更广,彰显中国强化 全球产业链韧性、凝聚合作共识的诚意。

允许合格境外投资者参与ETF期 权交易、探索在上海自贸试验区开展以 国际良好实践为基础的跨境银团贷款等 非居民贷款业务、支持有条件的国家级 经开区开展境外驻点招商……中国持续 扩大制度型开放,营造市场化、法治化、 国际化一流营商环境。

汇丰集团近期一项贸易前景调查显 示,中国依然是全球企业计划增加贸易 往来、加码生产制造的主要市场。新加 坡《联合早报》网站援引分析人士的话 称,"中国具备估值、政策与动能优势,是 当前更具吸引力的投资标的"。

"不久前,GE医疗北京基地迎来第 3.5万台探测器下线。"GE 医疗中国供应 链总经理陈和强说,北京基地是GE医 疗在中国的首个本土化制造基地,也是 GE医疗本土化的策源地和首个供应链 基地。未来,GE医疗将持续加码投资中 国市场,加速高端、绿色、智能产品创新。

投资考虑的是中长期因素,看重的 是经济未来发展。

当前,海外对中国经济前景的看法 明显改善,高盛、摩根士丹利等国际机构 纷纷上调2025年中国经济增速预测。

"不论是中期看还是长远看,我都对 中国经济抱乐观态度。"世界经济论坛总 裁博尔格·布伦德说。

风雨无阻向前进,人们的判断更清 晰、共识更坚定:中国完全有能力、有条 件高质量完成"十四五"规划目标任务, 为实现"十五五"良好开局打牢基础。

(据新华社北京8月3日电 记者 魏玉坤、董雪)

国家防总对广东、甘肃、宁夏启动防汛四级应急响应

铭)记者3日从应急管理部获悉,国家防 汛抗旱总指挥部决定于当日对广东、甘

新华社北京8月3日电 (记者黄韬 肃、宁夏启动防汛四级应急响应,并派出 华南、西北地区等地有较强降雨,其中广 工作组赶赴广东一线协助指导防汛工作。 东、甘肃、宁夏部分地区有暴雨或大暴 据气象部门预报,8月3日至5日, 雨,局地特大暴雨。

水利部将甘肃青海洪水防御应急响应提升至Ⅱ级

毅)水利部3日晚将对甘肃、青海2省份 的洪水防御Ⅳ级应急响应提升至Ⅲ级。

根据水利部和中国气象局未来24 小时山洪灾害气象风险预警分析结果,8 月3日20时至8月4日20时甘肃定西、 甘南、兰州、临夏等市(州)25个县(市、

新华社北京8月3日电 (记者魏弘 区),青海海东、海南、黄南等市(州)6个 县(市、区)达到红色预警级别。

> 水利部相关负责人介绍,水利部已 要求两省水利部门进一步压实防御责 任,密切监视局地强降雨过程,重点关 注沟道聚居地、施工工区、溪谷景点、桥 梁上下游等山洪风险点位及区域,及时

调整预警阈值,充分发挥监测预警系统 作用,第一时间将预警信息精准传递至 基层一线责任人,提醒督促地方严格落 实"谁组织、转移谁、何时转、转何处、不 擅返"五个关键环节和临灾预警"叫应" 措施,果断转移危险区群众,确保防洪

中国融通旅发集团44家酒店

优化为军惠军服务措施

本报讯 权伟、记者孙兴维报道: 记者近日获悉,中国融通旅发集团决 定,今年8月1日至9月1日,在所属北 京、上海、广州、三亚、成都、重庆等6个 城市的44家成员酒店,优化为军惠军 服务措施,更好地服务保障官兵及家属

这些优惠措施包括:预留房源保障

官兵入住,8月1日至9月1日每天7时 息管理,在"融旅饭店"预订小程序增加 预订人员身份信息核对模块,防止出现

设立为军服务专属管家,在上述酒店各 指定1名经验丰富的工作人员,担任客 房预订服务管家,专门对接保障官兵及 直系亲属入住,进一步提高服务质量和

一人多订情况,确保房源预订公平公正;

同时,相关城市酒店还分赴驻军各 单位,通过在部队营院醒目位置张贴信 息海报,以及在"融旅饭店"预订小程序、 微信公众号发布等方式,公开酒店房源、 价格、专属管家及联系方式等。

下一步,有关部门将根据本次44家 酒店运行情况,进一步优化扩大城市及 参与酒店数量,并拓展到春节、国庆节等 重要节假日。

人不担心她从媒体知道祥榕的事,就怕 叶小倩、闫印帅、杨满库大力支持)

至22时,从上述城市酒店基础房型(标 准间、单间)的房源中预留30%,用于部 队官兵及直系亲属入住,预留房源不足 的可在剩余房源中调剂,并严格落实因 私入住"一口价"规定;加强后台预订信